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di non insistere nel suo ordine del giorno 
relativo alla estensione del servizio telegra-
fico a tu t t i i Comuni, che io non posso ac-
cettare, come non posso accettare, per le ra-
gioni già addotte, l 'altro suo ordine del giorno 
relativo alle Direzioni. 

Concludendo dunque, ripeto ohe accetto 
l 'ordine del giorno dell'onorevole Barzilai; 
prego l'onorevole Rizzo di associarvisi e prego 
tu t t i gli altr i proponenti di ordini del giorno 
di r i t irarl i . 

Presidente. Procediamo dunque per ordine. 
Pr ima c'è l 'ordine del giorno dell'onore-

vole Casale ed altri . 
(L'onorevole Casale non è presente). 

Quest'ordine del giorno s'intende ritirato. 
Poi viene quello dell'onorevole Gallini, 

che fu rit irato. 
Viene poi quello dell'onorevole Zavattari . 
Onorevole Zavattari, lo r i t i ra? 
Zavattari. L'onorevole ministro mi ha dato 

una risposta sodisfacente per quello che ri-
guarda i portalettere, promettendo che au-
menterà il numero di quelli che hanno lo 
stipendio di 1,000 lire, ma non ha parlato 
dell 'altro personale inferiore. 

Presidente. Scusi, ne ha parlato accettando 
l 'ordine del giorno Barzilai. 

Zavattari. No, permetta, non è così. Io vorrei 
che il ministro avesse una parola, non per 
il presente, ma por il futuro, perche l 'ammi-
nistrazione delle poste non desse al personale 
avventizio una mercede così infima. Anzi il 
personale straordinario dovrebbe essere pa-
gato di più. Se mi dà una assicurazione in 
questo senso, ri t iro il mio ordine del giorno. 

Presidente. Ha facoltà di parlare 1' onore-
vole ministro delle poste e dei telegrafi. 

Carmine, ministro delle poste e dei telegrafi. 
Ringrazio l'onorevolo presidente di avere in-
terpretato esattamente il mio pensiero. Di-
chiarando che accettava.l'ordine del giórno del-
l 'onorevole Barzilai intendeva precisamente 
di dire, che naturalmente con quell 'ordine del 
giorno non si prendono impegni positivi, ma 
si prende l ' impegno di studiare un migliora-
mento della condizione di tu t t i quegli agenti 
postali che sono i meno retribuiti , f ra i quali 
si comprendono anche quelli di cui ha parlato 
l 'onorevole Zavattari . 

Presidente. Onorevole Zavattari , dopo que-
sta dichiarazione dell'onorevole ministro delle 

poste e dei telegrafi, r i t i ra o mantiene il suo 
ordine del giorno ? 

Zavattari. Sperando che l ' anno venturo 
qualche cosa sarà stata fat ta, lo ritiro. 

Presidente. Onorevole Rizzo, mantiene o ri-
t i ra il suo ordine del giorno? 

Rizzo. Ringrazio l 'onorevole ministro di 
avere accettato il concetto del mio ordine del 
giorno, e ben volentieri consento in quello 
dell 'onorevole Barzilai, che è più comprensivo. 

Presidente. Onorevole Giordano-Apostoli, 
l 'onorevole ministro l 'ha pregato di r i t i rare il 
suo ordine del giorno. Acconsente? 

Giordano-Apostoli. Avrei bisogno di uno schia-
rimento. L'onorevole ministro, quando ha di-
chiarato che accettava l 'ordine del giorno Bar-
zilai, ha invitato l'onorevole Rizzo a dichia-
rare se si associava a quell 'ordine del giorno; 
ma non ha parlato affatto del mio ordine del 
giorno. 

Ora, siccome si t ra t ta di una questione 
speciale sulla quale l'onorevole ministro ha 
quasi dichiarato con molta benevolenza che 
in sostanza io ho ragione, vorrei sapere se il 
non aver parlato del mio ordine del giorno 
significa che l'onorevole ministro non lo ac-
cetta, ovvero che egli r i t iene che i telegrafisti 
sono da comprendere t ra gli umili impiegat i 
cui si riferisce l 'ordine del giorno dell'onore-
vole Barzilai. 

Carmine, ministro delle poste e dei telegrafi. 
Non ho parlato dell 'ordine del giorno del-
l'onorevole Giordano-Apostoli, perchè, accet-
tando quello dell'onorevole Barzilai, mi pa-
reva d'avere dichiarato che ne accettavo 
completamente il concetto. 

Avevo quindi compreso anche il mio amico 
Giordano-Apostoli nella preghiera generica 
rivolta a tu t t i i proponenti. 

Presidente. Onorevole Gior'ano-Apostoli, è 
sodisfatto delle dichiarazioni dell'onorevole 
ministro ? 

Giordano-Apostoli. Anche a nome degli al-
t r i onorevoli colleghi firmatari, prendo atto 
delle dichiarazioni dell'onorevole ministro e 
ri t iro il mio ordine del giorno. 

Presidente. Onorevole Falci. . .? 
Fulci Nicolò. Dopo le gentili dichiarazioni 

dell'onorevole ministro e della promessa fatta 
di studiare la questione, non ho difficoltà di 
r i t i rare il mio ordine del giorno. 

Presidente. Onorevole Magli ani, r i t i ra o 
mantiene il suo ordine del giorno? 

Maglianj. Prendo atto delle dichiarazioni 


